
 
 
 

 

  

17 Μαΐου 2024 

 

Ερώτηση 

 

Προς τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη. 

Θέμα: «Να αυξηθεί άμεσα η ημερήσια αποζημίωση διανυκτέρευσης, 

αλλά και να μειωθεί ο αριθμός των αστυνομικών που αποσπώνται 

υποχρεωτικά προς Αθήνα και Θεσσαλονίκη». 

 

Με τροπολογία που κατατέθηκε στη Βουλή το βράδυ της Μεγάλης Δευτέρας, 

μειώνονται τα έξοδα διανυκτέρευσης των αστυνομικών που αποσπώνται εκτός 

έδρας «προς ενίσχυση των Διευθύνσεων Ασφάλειας Αττικής, Ασφάλειας 

Θεσσαλονίκης και Μεταγωγών Δικαστηρίων Αττικής», από 80 σε 30 ευρώ ανά 

διανυκτέρευση.  

Το γεγονός αυτό συνιστά κοροϊδία για την Ελληνίδα και τον Έλληνα 

αστυνομικό, οι οποίοι είναι αναγκασμένοι να πληρώνουν από την τσέπη τους 

για τη διαμονή τους σε ξενοδοχεία στη Θεσσαλονίκη και στην Αθήνα, 

προκειμένου για τις διανυκτερεύσεις τους, αφού στις 2 μεγαλύτερες πόλεις της 

χώρας είναι πρακτικά σχεδόν αδύνατο να βρει κανείς δωμάτιο σε ξενοδοχείο 

με 30 ευρώ το βράδυ. 

Το πρόβλημα γίνεται ακόμη μεγαλύτερο, αν αναλογιστούμε, ότι, πλέον, οι 

αποσπάσεις γίνονται με “εντέλλεσθε” και μάλιστα, όπως συνέβη πρόσφατα με 

αστυνομικούς που υπηρετούν στα Ιωάννινα, στη Φλώρινα και σε άλλες 

περιοχές, η απόφαση περί της υποχρεωτικής μετακίνησής τους σε 

Θεσσαλονίκη και Αθήνα τους κοινοποιήθηκε μόλις δύο ημέρες πριν την 

ημερομηνία της μετακίνησης, γεγονός που αφενός κάνει ακόμη δυσκολότερη 

την εύρεση καταλύματος για τους αστυνομικούς, αφετέρου δημιουργεί μεγάλη 

αναστάτωση στους ίδιους και στις οικογένειές τους, καθώς ανατρέπει τον 

οικογενειακό τους σχεδιασμό.  

Πέραν όλων αυτών, μεγάλο πρόβλημα δημιουργείται και στις Αστυνομικές 

Υπηρεσίες της επαρχίας, καθώς όλο και μεγαλύτερος αριθμός αστυνομικών, 

αλλά και υπηρεσιακών οχημάτων, μετακινούνται προς τα δύο μεγάλα αστικά 

κέντρα της χώρας, αφήνοντας πολλά κενά στα τμήματα των απομακρυσμένων 

περιοχών.  
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Δεδομένου ότι: 

Οι μισθοί των αστυνομικών είναι ήδη αρκετά χαμηλοί, ειδικά δε, με βάση το 

ολοένα και αυξανόμενο κόστος διαβίωσης και είναι πρακτικά αδύνατο για τους 

αστυνομικούς να ανταπεξέλθουν σε έξοδα διανυκτέρευσης στις πόλεις που 

μετακινούνται. 

Οι ελλείψεις σε προσωπικό αστυνόμευσης στην επαρχία είναι ήδη μεγάλες και 

δεν γίνεται να συνεχιστεί η σε τόσο μεγάλο βαθμό υποχρεωτική μετακίνηση 

αστυνομικών προς την Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη, σε βάρος των Αστυνομικών 

Τμημάτων της περιφέρειας.  

 

Σύμφωνα με τα παραπάνω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Έχει σκοπό να προχωρήσει στην άμεση αποκατάσταση του ύψους της 
αποζημίωσης για τις διανυκτερεύσεις των αστυνομικών σε Αθήνα και 
Θεσσαλονίκη κατά τη διάρκεια της μετακίνησής τους στα δύο μεγάλα 
αστικά κέντρα;  

2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί, προκειμένου να μειωθούν οι 
υποχρεωτικές μετακινήσεις αστυνομικών από την επαρχία και ιδιαίτερα 
από ακριτικές και παραμεθόριες περιοχές προς τις δύο μεγάλες πόλεις 
της χώρας μας; 
 
 
 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

                                               Τζούφη Μερόπη 

                           Αναγνωστοπούλου  Αθανασία (Σία) 

         Πέρκα Θεοπίστη ( Πέτη) 
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